

Příspěvky budou moci zemědělci využít zejména na citlivé komodity, jako jsou ovoce, zelenina nebo na zlepšení životních podmínek zvířat v chovech. Novinkou je samostatný záměr určený pro přeměnu klecových chovů nosnic na alternativní systémy, tedy například na voliéry a volné chovy. Podpora tak chovatelům pomůže připravit se na úplný zákaz klecových chovů, který začne platit od roku 2027.

Téměř 2,4 miliardy korun jsou určeny na zpracování zemědělských produktů, a to buď přímo pro zemědělce na farmě nebo pro zpracovatelský podnik. O tuto dotaci budou moci žádat zejména malé a střední podniky. Velké podniky jen v případě, že jejich projekt bude zaměřený na bioprodukci, na snížení spotřeby energie minimálně o 10 % nebo na znovuvyžití odpadních vod ze zpracovatelského provozu.

Za využívání obnovitelných zdrojů dostanou zemědělci a potravináři navíc preferenční body, ty jim pak umožní snadněji dosáhnout na dotace. Body navíc se jim započtou také, pokud budou zpracovávat svou vlastní produkci, takže nebude nutná přeprava zboží na dlouhé vzdálenosti a sníží se ekologická stopa výrobku.

Součástí 1. kola je i podpora začínajících zemědělců. Oproti předešlému období se pro ně zvýšila částka dotace, a to o více než 60 %, pokud bude mladý zemědělec i zpracovávat vlastní produkci. Zatímco dříve to mohlo být zhruba 1,2 milionu korun, nyní budou moci získat 1,5 milionu (základní sazba), nebo až 2 miliony, pokud budou vlastní produkci i zpracovávat.

*„Velkou novinkou je, že mladí zemědělci do čtyřiceti let dostanou dotaci hned po podpisu dohody o ní. Dříve mohli obdržet jen polovinu a zbytek až poté, co dokončili své projekty. Mladí lidé, kteří se zemědělstvím začínají, tak budou mít nyní k dispozici hotovost co nejdříve, abychom jim usnadnili rozjezd podnikání. Mladým zemědělcům rozdělíme v prvním kole více než 680 milionů korun,“ uvedl ministr Nekula.*

Pokračování: **str. 20**



**MALFARM**

**PRODEJ ZEMĚDĚLSKÉ TECHNIKY**  
Homologované čelní nakladače na starší Zetory UŘ I, II

**MALFARM s.r.o.**  
Oldříš 22, 539 01 Hlinsko

Tel.: 724 184 013  
[www.malfarm.cz](http://www.malfarm.cz)  
[info.malfarm@seznam.cz](mailto:info.malfarm@seznam.cz)